

近日，河南济源市委书记张战伟在食堂当众掌掴政府秘书长，一记耳光，打响刷屏，引起舆论热议。而几乎同时，媒体报道了改革开放之初，菏泽地委书记周振兴下乡看望一位老共产党员，在生病时竟然连半碗肥中带瘦的猪肉都吃不上时，在汇报会因自觉愧对人民，给了自己一记响亮的耳光，打醒了在场所有的干部的廉耻之心。

两位书记，两记耳光，一记打在别人的脸上，一记打在自己的脸上。但打在别人脸上的是要官威、搞特权，是典型的官僚主义；打在自己脸上的则是自责、是反省，是为政者为民谋利的拳拳之心。这两记耳光，都异常地清脆响亮，但折射出的却是两种截然不同的为官境界。

济源市委书记张战伟打向下属的这记耳光，是某些领导干部霸道作风和官场陋习的表现，体现了一些干部在个人修养和品德作风上存在严重问题，这一记耳光，大大拉低了领导的素质底线，严重损害了公职人员的形象，社会影响极坏。国无德不兴，人无德不立，党员领导干部的作风建设问题绝不是小事，这不仅是每一个党员干部个人的品德私事，更是关乎国理政的公事大事。人们不禁会想，这种素质的干部，对待下属尚且

如此，对待群众又会如何？这样行为的干部究竟还能否保有共产党员的初心，还能不能为人民服务？领导干部不患位之不尊，而患德之不崇，我们党历来重视领导干部的道德养成，从全心全意为人民服务的宗旨，到党的十八大以来，关于从严治党的一系列明确规定，不断把权力关进制度的笼子里，形成了良好的新风尚，党员干部要进一步主动学习适应，加快转变作风。

菏泽地委书记周振兴打向自己脸

上的这记耳光，心里想的是老百姓的利益，不但没有失了自己的面子，反而把干部和群众紧紧拉到一起，打出了党员干部不忘初心、牢记使命的担当，打出了以人民为中心的良知，是党员干部坚持批评与自我批评的良好示范。治政之要在于安民，安民在于察其疾苦。周书记给自己的这记耳光清脆而沉重，是对人民生活的苦楚、难处的感同身受，打醒了多少干部麻木的心，唤回了我们党长期以来积攒出的领导干部与人民群众心贴心的好感，重新树立了我们党的良好形象与公信力。

德不配位，必有灾殃。据悉，济源市委书记张战伟已被免职，有权不可任性，妄为不得善果，为政者当警之！

## 慈利：交叉 督查确保春节有 廉味

本报讯 春节前夕，慈利县纪委监委派出专项督查组对全县春节期间纪律作风情况展开专项督查，教育引导广大党员干部职工遵纪守法，努力营造风清气正的节日氛围。

督查开始前，全县26个乡镇纪委、县新城区纪工委和10个派驻纪检监察组打破常规监督模式，以随机抽签的形式确定了各自的督查地点、范围和事项，进一步明确了督查纪律和要求，严禁各督查组之间互相沟通交

流，防止跑风漏气，严禁对被督查对象放水，对作风督查发现的问题必须扭住不放，持续释放了全面从严、一严到底的强烈信号。

督查中，各督查组围绕六个紧盯，紧盯节日期间违规收送礼品礼金、违规发放津补贴等突出问题，紧盯餐饮浪费问题，紧盯巩固脱贫攻坚成果、灾害监测预警和应急处置等领域，紧盯疫情防控常态化各项政策措施落实情况，紧盯岁末年初总结部署

工作中随意向基层派任务、要材料等形式主义问题，紧盯“四风”隐形变异和苗头性问题等，采取“四不两直”的方式对全县各乡镇、各单位及宾馆、酒店、茶楼等重点场所开展了监督检查。

督查时，督查人员全程使用录音录像设备对督查情况进行记录，通过现场询问、调阅考勤台账等方式，对工作人员遵守上班纪律情况和为民服务情况进行仔细核查，发现问题及

时纠正，并对相关违纪行为详细登记上报。

作风建设永远在路上，春节也不例外。该县纪委监委相关负责人表示，对于此轮督查中发现的问题线索将按程序交办核查、跟踪督办、追责问责。同时，节假日期间将持续性开展暗访督查，营造风清气正的廉洁氛围。

（代炯琼）



宁夏海原华润农业有限公司肉牛养殖基地养殖的肉牛（2021年1月7日摄）。新华社记者 王鹏 摄



在宁夏农垦贺兰山奶业有限公司牛犊饲养区，小牛犊准备进食（2020年11月8日摄）。新华社记者 王鹏 摄



宁夏农垦贺兰山奶业有限公司奶牛养殖大棚（2020年11月8日摄）。新华社记者 王鹏 摄



在宁夏中卫市沐沙牧场，奶牛在自动转盘式奶台上挤奶（2020年9月14日摄）。新华社记者 王鹏 摄

## 新春走基层

### 塞上 五牛图

### 绘就乡村振兴新气象

新华社记者 何晨阳 靳赫



宁夏海原华润农业有限公司肉牛养殖基地（2021年1月7日摄，无人机照片）。新华社记者 王鹏 摄

牛年，好耕田。牛年春节，唐代画家韩滉的传世名作《五牛图》再次受到关注，画中各具状貌、形神兼备的五只牛，为辛丑牛年增添了浓浓年味。新春之际，行走在素有“塞上江南”之称的宁夏，记者发现了一幅别样的“五牛图”。

虽然古就有“天下黄河富宁夏”之说，但很长一段时间里，这种富只不过是维持一种温饱型的低生活水平。2020年底，宁夏全域历史性告别绝对贫困，让人对牛年有了更多新期待。这幅各族干部群众齐心描绘的塞上“五牛图”，既是脱贫攻坚的新注脚，更是乡村振兴的活力展现。

家牛：“棚里有牛心不慌，红火日子犇起来”

万元，你现在一年收入能过10万元吧？到兰万元家牛棚里看过的人，常会这样问，他的回答也很直接：能成！牛棚里膘肥体壮的20多头牛，是他答话的底气。

兰万元生活的固原市隆德县杨河乡串河村位于宁夏西海固地区，名叫万元的他，2014年被确定为建档立卡贫困户。帮扶干部鼓励他养牛，在系列扶贫政策支持下，他不仅靠养牛脱了贫，盖了新房，还供出两个大学生。

如今在宁夏，一户人家养十几头

牛，年收入数万元再不是稀罕事，房前屋后的牛棚，正成为兰万元们的增收利器。

园牛：“买来肉牛园区养，分红务工两不误”

李海东合作社74万8861元，任伍合作社63万3392元。春节前，弘德村党支部书记任军正宣布15个合作社2020年的分红情况。

弘德村，地处我国最大易地生态移民安置区宁夏吴忠市红寺堡区。为让大家搬得出、稳得住、逐步能致富，2018年，依靠帮扶资金和政策，弘德村建设了肉牛养殖园区，农户通过自筹和贷款资金入股，即可成为养牛合作社股东。合作社集中负责养殖、防疫和销售，既有助于降低养殖门槛，又能让村民安心外出务工。

如今，合作社入股群众从33户增至520余户，弘德村将15个养殖专业合作社建成1个联合社，联合社2020年净利润超过1000万元。养牛是个技术活，宁夏红寺堡、同心县等地探索出的这种托管养牛模式，有效破解了贫困群众养殖难题。

行牛：“母牛银行 可借贷，产业发展滚雪球”

如今在宁夏，一户人家养十几头

牛，悠闲自在。与一般养殖场依靠自繁自育扩大养殖规模不同，这里的牛大多来自中卫市海原县养殖户的牛棚。

集团采用“基础母牛银行”模式扶贫，先将基础母牛赊销给农户，新繁育的母牛犊他们自行保留，以扩大养殖规模，牛犊喂养8至12个月回销给集团，用来抵顶赊销款，实现双赢。海原华润农业有限公司常务副总经理侯永强说，这种模式让海原县肉牛养殖规模在5年内几乎翻了一番。

近年来，宁夏鼓励各类市场主体创新模式壮大农业特色产业，既解决了农户无启动资金的难题，也让企业有了稳定牛源的“基础母牛银行”成为产业发展的加速器。

奶牛：“家住黄金奶源带，高质量发展走在前”

在宁夏银川市贺兰中地生态牧场有限公司挤奶大厅里，数千头训练有素的奶牛排队走上两个巨型转盘式挤奶机，几名工人只需在一旁完成套挤奶杯的工作，几分钟到十几分钟内，机器便会完成挤奶。

宁夏地处业界公认的“黄金奶源带”，经过近40年的发展，当地奶牛规模化养殖率已达98%以上。得益于此，现代化的养殖技术、设备和管理模式等在宁夏迅速推广普及。如今，

信念丧失，纪法意识极其淡薄，贪财贪色，道德败坏，严重违反党的纪律，严重违反国家法律法规规定并涉嫌职务犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，在党的十九大后仍不知敬畏、不知止，其行为性质恶劣、情节严重，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经市纪委监委常委会会议研究并报市委批准，决定给予张德寅开除党籍处分；由市监委给予其开除公职处分；将其涉嫌职务犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

（本报记者）

## 处分县处级干部19人

我市通报2020年全市纪检监察机关监督检查、审查调查情况

本报讯 2020年，全市纪检监察机关共接受信访举报1556件次，处置问题线索2158件，谈话函询276件次，立案766件，处分709人（其中党纪处分610人）。处分县处级干部19人，乡科级干部139人，一般干部32人，农村、企业等其他人员519人。

2020年，全市纪检监察机关运用监督执纪“四种形态”处理2004人次。其中，第一种形态1276人次，占“四种形态”处理总人次的63.7%；第二种形态602人次，占30%；第三种形态64人次，占3.2%；第四种形态62人次，占3.1%。（本报记者）

## 张德寅严重违纪违法被 双开

本报讯 日前，经市委批准，市纪委监委对张家界经济开发区开发建设有限公司原董事长张德寅严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，张德寅违反政治纪律，对抗组织审查调查；违反中央八项规定精神，收受礼品礼金，将应由个人支付的费用由单位支付；报销违反组织纪律，隐瞒不报个人有关事项；违反廉洁纪律，搞钱色交易；违反工作纪律，将单位应当纳入法定账簿的资金未纳入法定账簿；违反生活纪律，利用职务上的便利为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额巨大，涉嫌受贿犯罪。

张德寅身为党员领导干部，理想

今日之宁夏，“二牛抬杠”的耕作方式已成历史，以“铁牛”为主的机械化耕作方式已是主流。同时，越来越多的“智慧”农机具和各种新型农业技术也应用在生产中。截至目前，宁夏主要农作物耕种综合机械化水平达80%，农业科技进歩贡献率达60%，现代农业的快速发展正为乡村振兴提供强大动能。

新华社银川2月17日电